Ekonomika organizaci

Organizacni struktura



Priklad 1

* Seskupte cCinnosti v nize uvedeném schématu dle funkcéni a
predmeétné specializace a naznacte jak by mohla vypadat
organizacni struktura.

vyvoj nakup vyrobal vyroba Il vyrobaIll  prodej

wrebek1 [ A, | [AL] [An] [AL] [AL] [Agl]
wrobek2 | A, | [A, | [As] [An] [Ax] [Ag]
wrobek3 | Ay | A, ] [As] [Au] [As] [Ag]
virobek4 | Ay | [A, ] [As] [Au]l [As] [Akl
| I | | | |

vyrobek 5 | Ag,




Redeni

* Seskupeni ¢innosti do utvarl (organizacnich jednotek) dle vzajemné
podobnosti, resp. dle principu funkéni specializace muze vypadat takto:

vyvoj nakup vyrobal  vyroball vyrobalIll prodej
wrobek 1 || A || [[Ap ]| [[AL]] [LAL]] [[As]]| [[AL]
wrovek2 | A, || [[An ]| [[As]] [LAu]] [[As]] [[Ax]
virobek3 ([ Ay || [[As ]| [[As]] [LAw]] [[As]| [[Ax]
virobek4 ([ Ay || [[Ay ]| [[An]]| [LAL]l] [[Ax]| [[Ax]
wirobeks ([ Ag || [[As ]| [[As]] [LAw]] [[As]| [[Ax]




Redeni

OrganizacCni struktura vychazejici z tohoto seskupeni (tedy struktura
respektujici funkéni specializaci) mize vypadat nasledovné:

[ GENERALNI REDITEL 1

STABNI
UTVAR

UTVAR UTVAR UTVAR UTVAR UTVAR UTVAR
VYVOJE NAKUPU VYROBY 1 VYROBY 2 VYROBY 3 PRODEJE




Redeni

e Seskupeni ¢innosti do Utvarl (organizacnich jednotek) dle vyrobk k jejichz
realizaci slouzi, tedy podle principu predmétné specializace, mize vypadat
takto:

VyVvoj nakup vyrobal vyroball  vyroba III prodej
vyrobek 1 (A | 1A, [A.] [AL] [AL] [ A, |
vyrobek 2 | Ay | I A, | | A | | Ay | I Ajs | | A |
vyrobek 3 | A, | | A, | | A, | | A, | | A | | A |

vyrobek 4 | A, | I Ay, | | Ay, | Iﬁg_l IAE_' IAiﬁ_l

vyrobek 5 | A<1 | | A<2 | | A<1 | | Ay | | A« | | AiﬁJ




Redeni

OrganizacCni struktura vychazejici z tohoto seskupeni (tedy struktura
respektujici pfedmétnou specializaci) mize vypadat nasledovné:

[ GENERALNI REDITEL }

STABNI UTVAR




Priklad 2

Podnik ,Hotel, a.s.“ ktery poskytuje predevsim ubytovaci a stravovaci
sluzby, je strukturalizovan zplsobem uvedenym v navazujicim schématu.

Vedouci odbytu jidel a ndpoju ve své oblasti zjistil, Ze podil na trhu ziskava
konkurent s obdobnou nabidkou a sortimentem. Protoze nabidka se lisi
nejen cenou, ale i kvalitou zpracovani, usuzuje z toho na Spatnou praci
marketingového oddéleni, konkrétné useku propagace.

Otazka 1: Popiste ,,sluzebni postup®, jak informace o ztraté trhu dojdou na
usek propagace. Jaké problémy z toho vyplyvaji?

Otazka 2: Jaké prednosti a nedostatky jsou spojeny s jednoliniovym
systémem?



Organizacni struktura podniku
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Redeni

 Ad otazka 1) Popiste ,sluzebni postup”, jak informace o ztraté trhu
dojdou na Usek propagace. Jaké problémy z toho vyplyvaji?

[ Generalni ]

reditel
1 1 1 I 1 1
[ Jl’dla.a } [Ubytovéni} ke i [Ekorrlomlckyl Tec’hmcky
napoje L ) usek __ usek )
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Odpoved a)

* Popiste ,sluzebni postup”, jak informace o ztraté trhu dojdou na usek
propagace. Jaké problémy z toho vyplyvaji?

* Informace puUjde z oddéleni odbytu jidel a
napoju k vedoucimu strediska jidel a napojd,
od neho ke generalnimu rediteli, od né¢j
k vedoucimu strediska marketingu a od né;
dale k vedoucimu propagace.



Ad otazka 2)

* Jaké prednosti a nedostatky jsou spojeny s jednoliniovym systémem?

Prednosti jednoliniového systému:

* snizeni kompetencnich konfliktd

* jasné usporadani vztah

* prUhlednost systému

* vylouceni ostatnich formalnich kontakt( a tim upevnéni vladnoucich struktur
moznost kontroly a zasahu nadrizenych

Nedostatky jednoliniového systému:

* nebezpedi pretizeni vysSich drovni fizeni

* znacna délka a nepohodlnost cest mezi fidicimi misty
e zhorSeni komunikace diky fidicim mezi¢lankim

* pomala reakce organizace na okolni zmény



Priklad 3

* Podnik na zpracovani mineralnich oleju Minol
a.s. ma nize uvedenou organizacni strukturu:

Predtasho
MNI,AS
MNI,AS MNI,AS ML AS

Otazka 1: Jak se nazyva tato organizacni struktura?
Otazka 2: Co mohlo pfimét vedeni firmy ,Minol a.s.” k zavedeni
této organizacni struktury?



Redeni

Otazka a) Jak se nazyva tato organizacni struktura?

* Jedna se o divizionalni organizacni strukturu, a to na vécném
principu (Uzemnim), kdy jsou meziclanky (divize) vytvoreny na
druhém clanku rizeni dle autonomnich oblasti.

Otazka b) Co mohlo primét vedeni firmy ,,Minol a.s.” k zavedeni
této organizacni struktury?

e Zakladni duvody jsou zfejmeé dva, a to: snaha priblizit se trhu a
snaha lépe koordinovat ukoly v daném teritoriu.



* Dékuji za pozornost...



